
Svar på interpellation från Carolin Robson (MP), Ruby Rosén (MP), Gunn Britt 
Lindström (MP) och Kjell Rosén (MP) angående Danderyds kommuns 
miljöprogram 

Vid kommunfullmäktiges sammanträde den 23 september 2019 ställdes en interpellation av 

Miljöpartiet, angående Danderyds kommuns miljöprogram och klimatåtgärder samt revidering av de 

samma. Interpellationen utmynnar i två huvudfrågor och en rad underfrågor som jag besvarar enligt 

följande: 

1. Klimatfrågan beskrivs ofta som vår tids ödesfråga.

– Anser kommunledningen att klimatfrågorna inte är av sådan betydelse att de kräver en särskild

strategi och handlingsplan?

Ett miljö- och klimatprogram ger större fokus på såväl miljö- som klimatfrågor om de koncentreras och 

samlas i ett övergripande styrdokument. Tidigare återkom flertalet av såväl mål som åtgärder i både 

miljöprogram och klimatstrategi vilket riskerar att skapa osäkerhet i hur de ska hanteras. En 

utgångspunkt i revideringsarbetet är att också att ta fram en samlad handlingsplan för både miljö och 

klimat. 

2. När en revidering av de båda dokumenten ska ske så är det av vikt att först utvärdera utfallet av de

nuvarande programmets och strategins åtgärder och effekter.

– Kommer en sådan utvärdering att ske?

Uppföljning och översiktlig utvärdering av nu gällande program redovisas förslagsvis som en bilaga i 

samband av samråd å arbetet med utkast till nytt Miljö- och klimatprogram skickas på remiss. 

– Om så är fallet blir det då innan arbetet med revideringen startar?

Ja, uppföljningen används som underlag vid framtagande av nytt program. 

– Kommer resultatet av en ev utvärdering att redovisas för samtliga förtroendevalda och allmänheten i

Danderyd i dialogform?

Avsikt är att ha öppet dialogmöte i samband med samråd av nytt klimat och miljöprogram. Här 

kommer också finnas möjlighet att lämna synpunkter på uppföljningen av tidigare program. 

– Vilken tidplan gäller för revideringen av Miljöprogrammet samt Klimat- och energistrategin?

Revideringen följer tidplan enligt projektdirektiv med målsättning att ha samråd under första kvartalet 

2020 och utkast är planerat att vara klart för beredning för förtroendevalda efter sommaren 2020. 



– Hur ska revideringen organiseras? 

 

KSAU kommer att vara politisk styrgrupp och där sker också löpande avstämningar. Ledningsgrupp 

samhällsbyggnad kommer att vara styrgrupp för tjänstepersoner. Projektägare är kommundirektören, 

projektledare är miljösamordnare och klimatstrateg. Arbetsgruppen består av representanter från 

förvaltningar med ansvar för de fem fokusområdena. Referensgrupp är Miljönätverk Danderyd. 

Sammanfattningsvis: Syftet och ambitionen är inte att fokusera mindre på klimat- och miljöfrågor utan 

snarare att få till ett mer sammanhållet, effektivt och systematiskt arbete från Danderyds kommun där 

vi bättre svara upp mot de miljömål som ställs i Agenda 2030. 
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